

屬靈爭戰的真相

再次從香港向大家問安。我於過去兩星期集中討論大家耳熟能詳的屬靈爭戰。兩星期前，我曾與大家討論表面與真相。上星期，我則討論撒旦在我們生命中的計劃。然而我並未直接討論到屬靈爭戰的性質。這星期我正打算這樣做，為一連三次以我們的敵人撒旦為主題的講道作結。為甚麼？因為「認識我們的敵人」是極之重要的。耶穌清楚知道我們需要認識我們的敵人，而且祂想我們具備屬靈判斷的能力並加以使用。當然，我個人理解到屬靈判斷對於活在這個瘋狂世界的我們是十分重要的，能使我們得享真正的平安。

沒有這種屬靈判斷，基督徒會因為不知道背後的原因，而因現實的狀況感到百般煎熬。而非信徒則一生被蒙蔽，直至生命終結時才因真相大白而感到悔不當初，就像上星期我們討論過的情況。

現在讓我們專注去看以弗所書第六章十二節。如果過去兩星期你都有參與我的講道，你一定對此節經文很熟悉了。事實上，你可以與我一起背誦出來：

因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。

現在我想引用此節經文並加以闡述，以幫助大家理解屬靈爭戰的性質。但在我開始之前，我想透過現代撒旦如何工作的例子，去進一步展示以弗所書第六章十二節所講的真相。

我首先想憶述的是二零零八年三月十三日《世界日報》的一篇報告：

「根據紐約醫學院具專業資歷的精神科醫生和臨床精神科副教授所述，一位能懸浮、展示超自然的能力，並以她原本不認識的語言說話的美國女士，很明顯被靈體附身。

那位佚名的女士有長期參與撒旦組織的歷史。有一群牧師、執事、教會助理、心理醫生、尼姑，以及一些受過醫學和心理治療訓練的人，去面見這位女士。她們目睹這位女士離地升起六吋高，房間內架上的物品飛出來。這件事由 Richard E. Gallagher 醫生於天主教雜誌 *New Oxford Review* 2 月號記錄下來。」

有趣的是形容這位女士被靈體附身的都是屬世的人，包括報道此事件以及在場目睹事件的臨床精神科大學教授和執業精神科醫生。這些人本來不相信超自然力量，但他們迫切地感到需要報道所目睹的事。

華盛頓郵報有另一項報道。維珍尼亞理工大學校園槍擊案中主犯趙承熙的母親，曾經為充滿仇恨、煩躁不安的兒子尋求屬靈醫治。維珍尼亞伍德布里奇的 One Mind Church 教會首席牧師，說有人於去年夏季向教會尋求協助，希望能去除這位年青人身上的邪惡力量。

長老會部長 Dong-cheol LEE 牧師說：「執事會面見趙承熙和他的母親。他的問題需要屬靈力量的協助。因為教會曾經處理數宗類似個案，這是她來我們教會的原因。」但在處理這個個案之前，趙承熙已經回到校園。

以上只是以弗所書第六章十二節提到的「**邪惡力量**」的例子。現在讓我們從以弗所書第六章十二節找出屬靈爭戰的主要特徵。

首先看起首：「**因我們並不是與屬血氣的...**」關鍵在於當中的「**是**」。

爭戰一直存在

這爭戰持續發生。這爭戰不是單次事件，無論我們是否願意，每天它都持續發生。撒旦的謊言是爭戰只是個別事件，所以我們不需時刻警醒。這是一個謊言，並對基督徒和非基督徒產生致命的影響。

問一問自己。我是否真的相信自己身處一場持續、個人而有害的戰爭之中？如果你並不相信，你已經有麻煩了！但即使你相信，你仍身處險境，除非你時刻警醒並受神覆庇，在前行的路上穿上全副屬靈軍裝—屬神的榮耀裝備。

不是屬血氣的爭戰

屬靈爭戰不是與屬血氣的爭戰。它不是政治上的鬥爭、社會鬥爭、經濟上的駁火，或者是宗教神學、教義上的爭持。這不是人類間的爭戰。甚麼是你人生中的苦難？對於我們大部分人來說，此問題的答案定必與「人」有關。你可能與某位家庭成員發生激烈的爭執，可能是你的伴侶、孩子或父母。你亦可能因個性不同而在辦公室、教會或社區形成衝突。(Stedman, R., 1999)

但寫以弗所書第六章十二節的使徒保羅，說我們不是與屬血氣的爭戰。我們爭戰的真正對象並不是我們的政治對手、家人、同事、鄰居，或者其他人類。此爭戰不是與人的爭戰，而是與看不見的屬靈力量爭戰。事實上，全人類正身陷被不同政權和力量、世界的領導者以及天空中的邪靈，所壓迫的水深火熱之中。(Ibid)

「爭戰」這個詞在經文中多次出現。我們的敵人拉攏邪惡的盟友，日以繼夜地主

動出擊、向我們宣戰¹。

以弗所書第六章十二節後半部所提及的是「*那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的*」。

誰是那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的？

我曾經在 gotoquestions 網站找到最好的答案。我誠意推薦此網站予想認識聖經更多、為艱深問題尋找答案的人。以下是從該網站所節錄的：

「無論此語句在（聖經中）任何地方出現，都清楚指出那惡者散發的邪惡力量，以及與屬神的人爭戰的邪靈。這裡指出邪靈和撒旦的力量，這些力量在看不見的角度裡充當指揮，去對抗一切屬神的人和事」（英語原文²）。」

最後我們讀到「*天空屬靈氣的惡魔*」。

誰是天空屬靈氣的惡魔？

這問題引起激烈的爭辯，而被許多人認為是最準確的聖經翻譯本英王欽定本用「高處」而不是「天空」，以弗所書第二章二節形容撒旦為「空中掌權者的首領」。有此作基礎後讓我們看我從網站 battleinchrist.com 所節錄的：

「因為撒旦是空中掌權者的首領，這些在高處的邪惡力量，是屬撒旦的邪靈的組織。」

這些壞心腸的邪靈在我們的世界橫行，他們對我們的潛在影響就像呼吸這麼自然而深遠³。

就以弗所書第六章十二節作結，我們都一直身處屬靈爭戰的戰場，這場爭戰持續而恆常。它不是一場與人的爭戰，雖然我們必須記著到有些人主動地與邪惡勢力為伍，但最終撒旦會毀滅他們，正如牠想毀滅我們一樣，因為牠對於為牠工作的人根本沒有愛。我們其實正與屬靈國度裡*所有*邪惡力量爭戰，不只是一些。我們的敵人力量強大，單靠我們的天賦能不能匹敵。不要犯錯，因為這是一場生死之戰，如果撒旦當道，你我都必死無疑。

¹ http://www.preceptaustin.org/ephesians_612-13.htm

² <http://www.gotoquestions.org/principalities-and-powers.html>

³

http://www.battleinchrist.com/principalities_power_world-rulers_of_darkness_spiritual_wickedness_in_spiritual_warfare.htm

當我們正受屬靈攻擊應該如何處理？

我們當然身處戰場，所以你我都要備戰！對非基督徒而言第一步是把生命交托給主，讓主耶穌坐在駕駛座。這樣做的話他們就在耶穌的保護之下，而耶穌的力量遠比撒旦為大。對於基督徒而言，道理是一樣的。

第一件事是為到被攻擊祈禱。穿上主給予的全副軍裝，奉創造宇宙萬物的主的名斥責敵人離開。想起主耶穌的身體和寶血。求主用他的寶血覆庇自己、派遣祂的天使來保護自己。學習用一些關鍵的經文回應面對的情況，例如以弗所書第六章十二節，我相信現在你已經能夠背誦，然後行動。例如雅各書第四章七節叫我們順服神。經文提到「你們」：*故此，你們要順服神。務要抵擋魔鬼，魔鬼就必離開你們逃跑了。*」行動，並且保持積極。每次魔鬼來進行攻擊，保持積極，不要洩氣。記著勝利屬於你，勇敢去迎接撒旦的挑戰並斥責牠，奉主耶穌的名去斥責屬牠的邪靈。

第二件事是求主賜屬靈判斷。每一宗攻擊都是屬靈爭戰。每次當你用屬世的眼光去解釋事件，敵人就得勝。屬靈的爭戰需要屬靈的回應！哥林多前書第十二章十節告訴我們屬靈判斷是一種超自然能力，去分辨屬靈上的真假錯對、聖潔與邪惡。這是一項需要向神尋求的重要恩賜，而神必會向祂的兒女給予恩賜。

第三件事是歌唱和讚美—最重要。讚美和敬拜的其中一個作用是趕走敵人，並讓聖靈充滿教會聚會。這武器也適合用於個人的爭戰。歷代志下第二十章廿二節教我們在此世界歌唱的價值：*眾人方唱歌讚美的時候，耶和華就派伏兵擊殺那來攻擊猶大人的亞捫人、摩押人、和西珥山人，他們就被打敗了。*歌唱和讚美是神用來對付攻擊屬祂的子民的軍械。這些軍械有效應付祂揀選的猶大子民在現實世界面對的攻擊，並且對於屬神的子民應付敵人的屬靈攻擊時同樣有效。

總結

讓我作個總結。這個世界是一場屬靈戰爭。無論我們是否願意，我們都身處這場一直進行中的戰事之中。在這場戰爭之中，撒旦動用所有邪惡的力量去對付我們，而即使我們不是與屬血氣的爭戰，牠仍然使用人去達到目的。有些人自己向撒旦投懷送抱，我們必須記著有些人積極地配合敵人的工作。但是最終牠會毀滅他們！與我們的主不同，敵人不會珍惜與保護為牠效力的人。

我們不單要知道，我們一定要記著沒有主耶穌的保護，我們不會是敵人的對手。但如果我們在主的覆庇下，就沒有甚麼需要懼怕了。事實上，羅馬書第八章三十七節這樣形容受神保護的我們：*得勝有餘*」。

我希望你享受今天的講道。再一次，請你與負責家庭教會的人、團契小組組長、網上教會領袖等討論今天的講道重點，並一起探索以下問題的答案。暫時說聲再見，主祝福你，下星期再見！

參考

Stedman, R. (1999). <http://www.raystedman.org/warfare/warfare1.html>

討論問題

1. 有些人認為如果我們談論撒旦，就等於給予牠力量。你有何看法？
2. 撒旦的攻擊針對基督徒領袖，還是無差別地攻擊任何人？
3. 剛才提到「那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的」被形容為「那惡者散發的邪惡力量」。有何聖經根據證明牠們的存在？
4. 即使我們知道邪靈存在，牠們的存在又有何壞處？
5. 保羅在彼得前書第五章八節中指出屬靈爭戰：*務要謹守，警醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。*我們經常輕視「謹守、警醒」的重要性，為何謹守、警醒如此重要？

@James Pounder

The Little Church World

二零一三年十一月十四日